

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА

Издание Верховного Совета РСФСР

ПОЛНОКИ, 10 декабря 1991 г.

Выходит с ноября 1990 г. № 270 (316)

Цена 10 коп.

ИМПЕРИЯ РУХНУЛА. РОЖДАЕТСЯ СОЮЗ СВОБОДНЫХ ГОСУДАРСТВ

ЮНИД КРАВЧУК:
Мы против государства,
которое было бы над нами

Соглашение Украины, склоняющееся Кравчук, ждёт, будет национализирована правильная формула соглашения. О том, что Украина выходит из сепаратистских сил, было плодом иска информации... — до

выступали только однофактора: что национализировано было государством, которое было управляемо Украина всегда была интеграция. И сегодня, вновь свои конституционные права, три государства показали пример такой интеграции, которая сродни тем, уже существующим

Кравчук особо обозначил на то, что в

БЕЛТА — ТАСС.

ЮНИД ШУШКЕВИЧ:

Границы суверенности

не разъединяться границами

необходимо было достойный вариант для того, чтобы получить подлинную суверенность, не разъединяясь границами; проводить самостоятельную, но союзную с соседями политику. Этими словами проинформировал Председатель Ставропольского Совета Беларусь Юрий Шушкевич итоги переговоров с представителями России и Ук-

ицей, подчеркнул, что сохраняется сохранение вооруженных сил и военно-стратегического пространства, что это вознаграждает наших партнеров по ядер-

БЕЛТА — НАЗАРБАЕВ:

— pragmatic и буду

талкиваться от событий

президентской встречи, которую Н. Назарбаев сегодня, он провел в Астане в постсоветском Казахстане в Москве, что заключился двух-трех пунктов, которые мне надо осмыслить... Ельцин, оказывается, срочно позвонил ему из Минска, но Назарбаев летел в Москву, а телефона на борту его самолета нет. Поговорили они сразу же после приземления в Бресте Ельцина и журналистами, что Назарбаев не вернулся из Бреста, а вернулся из Москвы. Ельцин, однако, не состоялся. Назарбаев согласился, что если в недолгое время СССР президентское кресло стояло, варягин сократил, включив в Бресте, его

и Назарбаев с готовностью встретил лидеров государства, оставившиеся со мной, и нет. Переход в Минск Ельцин разделил с ним, но речь шла лишь о предстоящих изменениях на тему своего перехода России и Беларусь на позиции. О подокументах ни он, ни я не знали. Но ничего не изменилось в документе, который я в

Михаил ГУСЕВ.

Заявление Президента СССР

В документе подчеркивается необходимость создания единого экономического пространства, функционирующего на основе соглашений принципах, при единой валюте и финансово-бюджетной системе. Выражается готовность к сотрудничеству в области науки, образования, культуры и других сферах. Предлагается определенная форма взаимодействия в военно-стратегической области.

Однако это документ такого значения, он настолько глубоко затрагивает интересы народов нашей страны, всего мирового сообщества, что требует всесторонней политической и правовой оценки. В любом случае для меня очевидно следующее. Соглашение прямо объявляет о прекращении существования

Союза ССР. Безусловно, каждая республика имеет право выхода из Союза, но судьба многонационального государства не может быть определена волей руководителей трех республик. Вопрос этот должен решаться только конституционным путем с участием всех суверенных государств и учетом воли их народов.

Неправомерно и опасно также заявление о прекращении действия общесоюзных правовых норм, что может лишь усилить хаос и анархию в обществе. Вызывает недоумение скромность появления документа. Он не был обсужден ни наследием, ни Верховными Советами республик, от имени которых подписан. Тем более это произошло в тот момент, когда в

парламентах республик обсуждается проект Договора о Союзе Суверенных Государств, разработанный Государственным советом СССР.

В создавшейся ситуации, по моему глубокому убеждению, необходимо, чтобы все Верховные Советы республик и Верховный Совет СССР обсудили как проект Договора о Союзе Суверенных Государств, так и соглашение, заключенное в Минске. Поскольку в соглашении предлагается иная формула государственности, что является компетенцией Съезда народных депутатов СССР, необходимо создать такой Съезд. Кроме того, я бы не исключал и проведения всенародного референдума (плебисита) по этому вопросу.

М. ГОРБАЧЕВ

ЗАЯВЛЕНИЕ

глав государств Республики Беларусь, РСФСР, Украины

Соглашением не предусматривается создание единых структур управления, за исключением коллегиального командования стратегическими силами. При этом, поясняет Президент Украины, чтобы ракеты величили, необходимо нанести одновременно три взрыва, каждая из которых находится под контролем одного из членов союзности.

Леонид Кравчук отметил, что Украина дополнительными поставками сахара, более полутора тысяч тонн рафинированного масла, две тысячи тонн мяса и мясопродуктов.

БЕЛТА — ТАСС.

ЗАЯВЛЕНИЕ

правительств Республики Беларусь, Российской Федерации и Украины

о координации экономической политики

Сохранение и развитие сложившихся тесных экономических связей между нашими государствами жизненно необходимо, чтобы стабилизировать положение в народном хозяйстве, создать предпосылки экономического возрождения.

Страны согласились в следующем:

— проводить скоординированные радикальные экономические реформы, направленные на создание полноценных рыночных механизмов, трансформацию отноше-

ний собственности, обеспечения свободы предпринимательства;

— воздерживаться от любых действий, наносящих экономический ущерб друг другу;

— строить экономические отношения и расчеты на базе существующей денежной единицы — рубля. Вводить национальные валюты на основе специальных соглашений, гарантированных соблюдением экономических интересов сторон;

— заключить межбанковские соглашения, направляемые на ограничение денежной эмиссии, обеспечение эффективного контроля денежной массы, формирование системы взаиморасчетов;

— проводить согласованную политику сокращения дефицитов республиканских бюджетов;

— проводить согласованную политику либерализации цен и социальной защиты граждан;

— предпринимать совместные усилия, направленные на обеспечение единства экономического пространства;

— координировать проводимую внешнеэкономическую деятельность, таможенную политику и обеспечить свободу транзита;

— регулировать специальный соглашением вопрос задолженности бывших союзных предприятий;

— в десятидневный срок

согласовать объемы и порядок финансирования в 1992 году расходов на оборону и ликвидацию последствий аварии на Чернобыльской АЭС;

— просить Верховные Советы республик при формировании налоговой политики учитывать необходимость координации ставок налога на добавленную стоимость;

— способствовать созданию совместных предприятий (акционерных обществ);

— в течение декабря разработать механизмы реализации межреспубликанских экономических соглашений.

Государства — члены Содружества намерены проводить курс на укрепление международного мира и безопасности. Они гарантируют выполнение международных обязательств, вытекающих для них из договоров и соглашений бывшего Союза ССР, обеспечивают единий контроль за ядерным оружием и его не распространение.

Содружество Независимых Государств в составе Республики Беларусь, РСФСР, Украины является открытых для присоединения всех государств — членов Союза ССР, а также для иных государств, разделяющих цели и принципы настоящего соглашения.

8 декабря 1991 г. г. Минск.

Соглашение, направленное на ограничение денежной эмиссии, обеспечение эффективного контроля денежной массы, формирование системы взаиморасчетов;

— проводить согласованную политику сокращения дефицитов республиканских бюджетов;

— проводить согласованную политику либерализации цен и социальной защиты граждан;

— предпринимать совместные усилия, направленные на обеспечение единства экономического пространства;

— координировать проводимую внешнеэкономическую деятельность, таможенную политику и обеспечить свободу транзита;

— регулировать специальный соглашением вопрос задолженности бывших союзных предприятий;

— в десятидневный срок

согласовать объемы и порядок финансирования в 1992 году расходов на оборону и ликвидацию последствий аварии на Чернобыльской АЭС;

— просить Верховные Советы республик при формировании налоговой политики учитывать необходимость координации ставок налога на добавленную стоимость;

— способствовать созданию совместных предприятий (акционерных обществ);

— в течение декабря разработать механизмы реализации межреспубликанских экономических соглашений.

За Республику Беларусь
В. КЕВИЧ.

За Российскую Федерацию
Г. БУРБУЛИС.

За Украину
В. ФОКИН.

Соглашение, направленное на ограничение денежной эмиссии, обеспечение эффективного контроля денежной массы, формирование системы взаиморасчетов;

— проводить согласованную политику сокращения дефицитов республиканских бюджетов;

— проводить согласованную политику либерализации цен и социальной защиты граждан;

— предпринимать совместные усилия, направленные на обеспечение единства экономического пространства;

— координировать проводимую внешнеэкономическую деятельность, таможенную политику и обеспечить свободу транзита;

— регулировать специальный соглашением вопрос задолженности бывших союзных предприятий;

— в десятидневный срок

согласовать объемы и порядок финансирования в 1992 году расходов на оборону и ликвидацию последствий аварии на Чернобыльской АЭС;

— просить Верховные Советы республик при формировании налоговой политики учитывать необходимость координации ставок налога на добавленную стоимость;

— способствовать созданию совместных предприятий (акционерных обществ);

— в течение декабря разработать механизмы реализации межреспубликанских экономических соглашений.

За Республику Беларусь
В. КЕВИЧ.

За Российскую Федерацию
Г. БУРБУЛИС.

За Украину
В. ФОКИН.

Соглашение, направленное на ограничение денежной эмиссии, обеспечение эффективного контроля денежной массы, формирование системы взаиморасчетов;

— проводить согласованную политику сокращения дефицитов республиканских бюджетов;

— проводить согласованную политику либерализации цен и социальной защиты граждан;

— предпринимать совместные усилия, направленные на обеспечение единства экономического пространства;

— координировать проводимую внешнеэкономическую деятельность;

— сотрудничество в формировании и развитии общего экономического пространства, общеевропейского и евразийского рынков, в областях таможенной политики;

— сотрудничество в развитии систем транспорта и связи;

— сотрудничество в области охраны окружающей среды, участие в создании всеобъемлющей международной системы экологической безопасности;

— вопросы миграционной политики;

— борьба с организованной преступностью.

(Окончание на 2-й стр.)

ЗАЯВЛЕНИЕ

о событиях в Республике Молдова

Соглашение, направленное на ограничение денежной эмиссии, обеспечение эффективного контроля денежной массы, формирование системы взаиморасчетов;

— проводить согласованную политику сокращения дефицитов республиканских бюджетов;

— проводить согласованную политику либерализации цен и социальной защиты граждан;

— предпринимать совместные усилия, направленные на обеспечение единства экономического пространства;

— координировать проводимую внешнеэкономическую деятельность;

— сотрудничество в формировании и развитии общего экономического пространства, общеевропейского и евразийского рынков, в областях таможенной политики;

— сотрудничество в развитии систем транспорта и связи;

— сотрудничество в области охраны окружающей среды, участие в создании всеобъемлющей международной системы экологической безопасности;

— вопросы миграционной политики;

— борьба с организованной преступностью.

(Окончание на 2-й стр.)

В Президиуме Верховного Совета РСФСР

Кому владеть престижным комплексом зданий «Совинцентр»? Бурная дискуссия по этому поводу разгорелась вчера на заседании Президиума Верховного Совета России. Председатель Госкомитета по управлению Андрей Чубайс от имени правительства предложил передать «Совинцентр» в собственность РСФСР и создать на его базе совместно с кongressом деловых кругов акционерное общество. Председатель Комиссии по бюджету, планам, налогам и ценам Александр Починок заявил, что российскому бюджету сейчас нужны 200 миллионов долларов, за которые можно продать этот комплекс зданий иностранным владельцам. Что всплыло в этом споре — экономическая выгода или политические соображения? Ответ на этот вопрос. Президиум отложил на неделю.

О недавних взаимодействиях между правительством и парламентом говорят тот факт, что комиссия Верховного Совета по оперативному законодательному обеспечению нормативных актов передала очередной пакет проектов указов Президиуму и постановлений правительства.

Парламентский обозреватель «Российской газеты» Роберт МИНАСОВ передает из Белого дома.

На вчерашнем утреннем совместном заседании обеих палат Верховного Совета РСФСР продолжалась рассмотрение и принятие законопроектов, составленных на основе новой налоговой системы.

Первым рассматривался законопроект «О налоге на имущество физических лиц». Сюда включены налоги на квартиры, жилые дома, лачи, гаражи и строения, транспортные средства, изымаемые у их владельцев. Налог на строения, сооружения и помещения уплачивается ежегодно по ставке 0,1% их инвентаризационной стоимости. Определены ставки налога на транспортные средства.

Председатель Верховного Совета Республики Беларусь С. ШУШКЕВИЧ, Президент РСФСР Б. ЕЛЬЦИН, Президент Украины Л. КРАВЧУК.

Союза нет еще пока, но есть «Динамо» с ЦСКА

Подходит к концу первый круг хоккейного чемпионата страны. Борьба за место в восьмёрке сильнейших идет в решающую фазу. «Динамо» (Москва), ЦСКА, «Крылья Советов» заполучили достаточно количества очков. Кто следующий?

Очень жаль, что в бешеной гонке сентябрьско-ноябрьского марафона, когда игры проходят почти каждый день и нет возможности остановиться и перевести дух, хоккей как непротивимое время частично уходит на второй план. А на первый выступают именно очки (особенно для периферийных клубов, стремящихся во что бы то ни стало попасть в восьмёрку восьмёрки, поскольку чаще всего их задача максимум сводится к тому, чтобы набрать пройденный минимум и тем самым обеспечить себе более или менее спокойную жизнь во втором круге).

А посему, ничуть не рискуя ошибиться, могу предположить, что остальные пять финалистов будут известны только в последних матчах 14 декабря. Среди претендентов «Химик» (Воскресенск), «Спартак», торпедовцы Нижнего Новгорода и Усть-Каменогорска, «Трактор» и тольяттинская «Лада».

Что касается динамовцев Минска, «Сокола», «Итиля», ХК «Рига», то они потеряли даже теоретические шансы занять вакантные места. Последние игры с их участием проходят излишне нервно. (Вспомним 20-й тур «Динамо» (Минск) во встрече с «Итилем» набрало 39 минут штрафа, казанцы — 54).

Вообще надо отметить, что наш хоккей стал жестче. Мы сами не заметили, как и когда он приобрел черты нацистского. Тренеры перешли на игру в четыре тройки — вопросы скорости. Вроде бы хорошо, но что-то злодействует. Где Мальцевы и Харламовы? Раньше молодой игрок учился, «на старших глазах». Теперь маститые защищают цвета НХЛ, а самые талантливые, не успев опернуться, мчатся за оклады зарабатывать валюту.



Приверженец старой модели тренер «Спартака» А. Якушев считает, что, играя в три тройки, он совершил тактический просчет. Силенов нахватил, Дескат, виноват календарь, снимать — надевать форму устанешь при каждом графике. Причины спасут все же, мне кажется, лежат в сфере психологической. Надеемся, после ничьей в Нижнем Новгороде у спартаковцев наступит долгожданный перелом.

Добрую память о себе оставил «Химик» во время турии по США. Пришло известие: один из проприетарных городков американцы назвали Воскресенском. Путник, к приятию. Здесь, в Союзе, к команде тоже не иссякает интерес. На игры любимой команды болельщики «Химика» ходят гордо, охотнее, давая фору московским фанатам в 2—3 тысячи человек. Команда имеет славленный состав, но и ей победы даются с трудом. Например, над «Соколом» и ХК «Рига» — 3:2.

Рискане в этом сезоне, к сожалению, не нашупали своей икры. К проблемам техническим прибавились еще и финансовые. Отчаявшийся главный тренер команды Э. Гравовский объяснил, что брошенная на производство судьбы республикой ХК «Рига» может оказаться банкротом. Спонсоры нашлись, а вот стабильности в игре им еще не хватает. Удивляет, впрочем, дру-

гое: безалаберное отношение к популярной команде в самой Латвии, которой, кстати, скоро предстоит добираться в чемпионат мира в группе «С». Справедливости ради отмечу, что у спортивного руководства Латвии здравый смысл возобладал над амбициями ХК «Рига»: не собирается покидать первенство страны (только какой — СССР, ССР, Союза славянских государств — пока неясно). Как, впрочем, и «Динамо» (Минск), «Сокол» (Киев), если, правда, в дело не вмешаются политики.

Поговорим теперь о лидерах. Встречи старых соперников ЦСКА и «Динамо» (Москва) всегда событие. Армейцы смогли в 24-м туре прервать беспроигрышную серию динамовцев (21 победа и 2 ничьи) — 4:3. Это была встреча равных по мастерству команд. Однако если посмотреть на таблицу, ЦСКА позади на 10 очков. Почему? Одна из причин феноменального результата динамовцев — материальная. Из спонсоров команд высшей лиги никто не в состоянии платить по полтысячи тысяч за каждую победу в предварительном турнире, как это может позволить себе могущественный конюжинский концерн «Самсунг», с недавних пор ставший генеральным спонсором «Динамо». Конечно же, не только зон монет заставляют. Удивляет, впрочем, дру-

гих бело-голубых до конца биться за победу в каждом матче: как-никак и чемпионское звание обязывает, да и В. Юринов не из тех людей, которые останавливаются на достигнутом и почивают на лаврах...

В общем, весь московский «квартет» прописки в восьмёрке финалистов себе уже обеспечил. И претенденты в оставшихся играх попытаются вскочить на подножку уходящего восьмого вагона. Этого последние матчи на первенства пройдут, как битвы при Ватерлоо. Кому-то это нравится, кто-то предпочитает смотреть все-таки просто хоккей, а не сражение гладиаторов. Дело вкуса, а о вкусах, как известно, не спорят. Но, оценивая в целом заканчивающийся первый этап чемпионата страны, можно констатировать, что мы имеем возможность наблюдать зажигательную хоккейную кутерьму, где каждый стремится обойти визирь не за счет собственного мастерства и умения играть в хоккей, а за счет в основном блондирования подобных пополнений своего соперника. Остается надеяться, что финальная часть первенства подарит нам более увлекательное хоккейное зрелище.

Юрий ЮДИН.

Фото Владимира Киселева.

Положение команд на 9 декабря:

	И	Н	И	П	Ш	О
«Динамо» (Москва)	27	23	3	1	113	48 49
ЦСКА	27	18	2	7	104	68 38
«Советы»	27	17	2	8	102	75 26
«Химик»	26	15	1	10	80	66 31
«Спартак»	27	14	2	11	104	66 30
«Трактор»	27	13	3	11	88	73 29
«Торпедо»	27	12	5	10	77	71 29
(Усть-Каменогорск)	26	13	3	10	97	91 29
«Лада»	27	13	2	12	78	91 28
«Мобилит»	27	12	2	13	80	88 26
«Ницца»	27	9	4	14	67	81 22
(Ярославль)	27	9	4	14	75	96 22
«Аван»	27	8	5	14	72	90 21
ХК «Рига»	27	10	1	12	86	116 20
«Сокол»	27	6	0	21	84	120 12
«Динамо» (Минск)	27	3	2	22	71	112 8

За мировую корону

12-я партия матча за звание чемпиона мира по хоккею в Барселоне под эгидой ИОНХ СССР. Он пригласил представителей 12 республик быть его гостями в таб-турнире на МОИ для обсуждения вопроса о флаге и гимне совместной команды на играх в Барселоне.

Дела футбольные

Нервейзена отборочного турнира очередного первенства мира по футболу, прошедшем в Нью-Йорке, на заседании советских спортсменов национальные сборные Югославии, Венгрии, Греции, Испании и Люксембурга. Они будут выступать в пятой европейской группе, из которой две лучшие команды выйдут в финал разыгрывания Кубка мира, который состоится летом 1994 года в США.

Тиран «Спортивного»

Результаты 49-го тираша по «Спортивному»: «Б» из 45+ и «5 из 36».

«Б» из 45+: 4 (Бонк), 10 (водное поло), 19 (плывные гонки), 21 (плавание), 22 (причина в воде), 45 (шашки);

«5 из 36»: 5 (бочка вольная), 6 (бочка дзюдо), 14 (гребля, академическая), 21 (плавание), 28 (стрельба пулевая).

Лышаны не были. Чуть позже Борис Николаевич поставил точку: «Советник Президента по связям с молодежными организациями. И конечно. Оптимально. Договорились».

Да, похоже, это действительно конец. Конец иллюзиям конец так и не начавшимся диалогу, конец мельчайшему во многих юных глазах доверию и надежде. Вместо государственной системы поддержки и помощи, необходимой сегодня молодежи, мы получим нечто удаленное от реальности и абсолютно беспомощное. Полиция молодежных организаций, мнение первого зампреда правительства не смогли перевесить позицию министра юстиции Н. Федорова, образования Э. Дильтрова и зампреда правительства А. Шокина, которые считают, что предмет деятельности у Комитета по делам молодежи нет и это искусственно созданный орган.

Остается лишь подивиться скорости, с которой меняются убеждения некоторых государственных деятелей. 14 августа 1991 года Эдуард Дильтров вместе с восьмью другими министрами подготовил документ «Об рассмотрении концепции государственной молодежной политики в РСФСР». В приложении на 27 листах они из всех сил убеждали в том, против чего выступают сегодня.

«Вам некуда не деться от того, чтобы были государственные и четкая ориентация на молодежь.» Эти слова Геннадия Бурбулиса, единственного, кто поддержал молодых в правительстве, уст

оям вернулись.

Ольга ЧИСТЕНКОВА,
Татьяна ПОВИКОВА.



ЦЕНТРАЛЬНАЯ
ТОВАРНО-ФОНДОВАЯ БИРЖА

«АВЕК»

С УСТАВНЫМ ФОНДОМ

205 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ

«АВЕК»

это более 300 учредителей, среди которых

заводы:

ЗИЛ, АвтоВАЗ, КрАЗ, РАФ, БелАвтоМАЗ, ГАЗ, «Москвич», Ростсельмаш, Гомсельмаш, Казахсельмаш, Харьковский,

Алтайский и Павлодарский тракторные;

банки:

АвтоВАЗбанк, Автобанк, Конверсбанк, Инкомбанк;

концерны:

«Спецсталь», «Росруд».

«АВЕК»

это автомобили, тракторы, комбайны, сельхозтехника для фермеров,

металл, прокат, нефть, газ, зерно...

«АВЕК»

это связующие торговые нити между городами и весями,

это добрые традиции купеческого Кузнецкого моста,

это путь в завтрашний день России.

Первые торги — 12 декабря в 11.00 по адресу:

Москва, Кузнецкий мост, 21/5, подъезд №1,

операционный зал.

СПИСОК ПРЕДЛАГАЕМЫХ ТОВАРОВ:

грузовые автомобили ЗИЛ 43-31, УАЗ-452, 469, КраZ, Камаз; легковые автомобили ГАЗ, ВАЗ, «Москвич-21-41»; прицепы к автомобилям, запчасти к автомобильной, сельскохозяйственной и строительной техники; тракторы Т-150К, тракторы малогабаритные Т-012, тракторы Т-25А, двигатели для тракторов Т-411, ТТ-4; оборудование для животноводческих ферм и почвообрабатывающая техника; стиральные машины, печи-СВЧ, бытовые холодильники; трубы электросварные, трубы горячекатаные, трубы водопроводные; погрузчики фронтальные, мотоблоки З с сахаром и другие виды сельхозпродуктов.

Регистрация участников с 10.00 до 17.00.

К тограмм допускаются посетители. Плата за участие — 1000 рублей.

Справки по телефону: 921 14 30; fax: 921 17 02.

«АВЕК» — это надежность и благополучие.

© Агентство социальных сообщений

В СЕРОССИЙСКАЯ

БИРЖА НЕДВИЖИМОСТИ

Срок вы- ставления	Заглавие лота	Начальная цена	Срок вы- ставления	Заглавие лота	Начальная цена
20.12.91 8.3.15*	Предажа. Бревенчатый дом общ. пл. 25 кв.м на участке 7 соток, Московская обл., Орехово-Зуевский р-н	35 тыс. руб.	9.1.63*	квартира на охране, г.Москва, м.«Перово»	17 тыс. долл. США
20.12.91 8.1.59*	Предажа. 1-комн. квартира под. пл. 17.5 кв.м, общ. пл. 33.5 кв.м, Крымская АССР, г.Симферополь	16 тыс. долл. США	9.1.62*	Аренда. 2-комн. квартира на 1 год, г.Москва, м.«Текущий Старт».	4560 долл. США
20.12.91 11.3.21					